

鄞州泰安社区有家爱心理发店

5年来为老人理发不收钱



本报讯(记者王博 通讯员范亚科)鄞州区钟公庙街道泰安社区有家理发店,5年来坚持为年满70岁的老人免费理发。理发店于2012年开业,店主王贺龙是象山人,还有三个“合伙人”。

本子,里面记满了会员编号和电话,其中一本是专门为老年人准备的。日前,记者正在采访时来了两位老人。一位老爷爷刚进门,王贺龙就迎了上去,另一位老奶奶是常客,因为每次来理发小伙子不收钱,所以这次带点水果表示感谢。

老奶奶说,她之前也去过一些理发店,可对方一看是上了年纪的,不大乐意服务。如今在这里理发不收钱,服务又让人十分舒心,说是年满70岁免费,实际上他们从不看老人身份证。

免费为老人理发的想法是“合伙人”余满龙提出的。进城打工的余满龙,在乡下的爷爷80岁了。爷爷年纪大不会打理头发,有一次,他带爷爷去理发,结果理发师看到爷爷乱蓬蓬的头发,一脸嫌弃,草草冲了下水,随便剪了几下就完事。“人都有老的时候”,余满龙当时没说话,但心里很难受,等自己开店了,就提议为老人免费理发。

泰安社区常住老人有800多位,其中70岁以上的有200位。他们为上百位老人免费理发,平均

每天服务两三位,忙的时候一天要接待七八位。

刚贴出免费公告时,老人们很警惕,担心是推销或托儿。后来,第一个“吃螃蟹”的老人尝到了甜头,就“一传十,十传百”。“总要收点钱吧,否则房租这么贵,不赚钱咋行?”“我在小区有房子,你们要是没地方住,可以住我那。”……前不久,一位美国华侨回来探亲,特地找到这家店表示感谢,说自己在国外时常听爷爷奶奶念叨这家理发店的“好”。

宁海麦饼吸引众人眼

由宁海县古镇旅游公司主办的2016宁海麦饼大赛,近日在前童镇游客服务中心举行,50多名农家巧手参加了虾皮麦饼、肉馅麦饼、海苔和鸡蛋麦饼等多种麦饼的制作大赛。



(李江林 严龙 摄)

慈溪 10万人参与“平安大巡防”

3个多月来发案数同比下降近三成



本报讯(记者王晓峰 通讯员高炎飞)风光如锦,引得无数游客竞相驻足。人流如织的背后,平安的重要性进一步凸显。在慈溪,“平安大巡防”成了一剂良药,助力平安宁波建设,3个多月来发案数同比下降近三成,其中盗窃类侵财案件发案数同比下降四成多。

溪游玩,夜间他发现戴着红袖章的人员不少,并且总是出现在光线不太好的地段。事后他从商贩处打听,这是地方上的专职巡逻队伍,每个晚上会在重点地段巡逻,为他人提供安全保障。

据悉,从今年6月开始,慈溪开展“十万人平安大巡防”专项活动,当地警方专门成立了专职平安巡防中队。这支队伍由慈溪市公安局下辖的巡特警大队、18个派出所的社区保安队伍及村(社区)专职巡逻队伍组成,共有专职平安巡防队员2750人。他们每天会统一

佩戴“平安巡防”的红袖章上路巡逻,让“警灯常亮”“警笛常鸣”成为一日常态,进而有效震慑各种“宵小”。

从8月份开始,慈溪市各街道(镇)、市级相关部门也参与进来,平安巡防的力量大增。企事业单位职工、村民(楼道)小组长、巾帼志愿者、网格员、和谐促进员、新慈溪人、退休老人……来自社会各界的志愿者戴上平安巡防“红袖章”,成为慈溪一道亮丽的风景线。每天,平安志愿者在网格区域内巡防,重点加

强治安、交通、火灾、溺水等隐患区域的巡逻,后半夜更是重中之重,24小时巡防力量不间断,实现区域全覆盖。

“除了专业的力量外,我们还广泛发动干部群众,目前已召集平安志愿者10万多人。”慈溪市公安局相关负责人说,“平安大巡防”有效震慑了各种违法犯罪行为,3个多月来,慈溪的违法犯罪发案数下降明显;同时,警方抓获各类违法犯罪嫌疑人同比上升17%,群众对社会治安的安全感、满意度大幅提升。

防止反“四风”在节日出现“断点”

鄞州“清廉大餐”让过节更廉洁



本报讯(记者董小芳 鄞州记者站续大治 通讯员鄞纪轩)《天道正义》《清宫樊莹》《沈光文》……鄞州区龙观乡李岙村桂花观光园内,以歌曲、快板、戏曲等形式上演的“清廉大餐”引得现场观众连连喝彩。廉元素的注入,为鄞州国庆旅游市场增添了一抹亮丽的风景。

“廉不廉、看过年,洁不洁、看过节。节日期间人情往来密集,是‘四风’问题易发的敏感期,因此比平时更需筑牢监督防线。”鄞州区纪委相关负责人介绍,在坚持严查、严纠、严处等“硬”手段不放松的同时,鄞州区注重利用教育提醒、文化熏陶等“软”渗透,常拉袖子、常敲警钟,坚决防止反

“四风”出现“断点”。

在鄞州区石碶街道,针对不同对象分层施教的警惕节日病宣传教育正在进行中。对街道重点岗位人员,特别是涉及项目建设、资金管理的人员,街道纪工委组织专项谈话谈心;对农村干部,街道成立了廉政艺术团下村演出,用“接地气”的方式让村干部感受“廉”意、接受熏陶……潘火街道作为首批市战略性新型产业专业园,以建立“亲清”新型政商关系为突破口,着力厘清政府与企业关系,从

源头上遏止公款吃喝、公款旅游等“四风”顽疾,切断“节日病”传播途径。

“廉政教育只有接地气、符合实际,党员干部和老百姓才会爱听,才会接受。”鄞州区纪委相关负责人说,紧盯传统节日,通过短信预警、规定摘编、典型案例通报、廉政节目演出等各种形式的渗透,让每个节日变成“廉”节,督促各级党员干部知规守纪,真正形成风清气正的社会环境。



新工艺助力快速路建设

近日,世纪大道快速路(东苑立交一百丈东路南)一期工程现场,施工人员在介绍“立柱无支架施工”工艺。这套工艺打破传统的立柱需搭设脚手架绑扎立柱钢筋的方式,采用在钢筋集中加工车间内利用胎架加工立柱钢筋笼,运到现场、整体吊装就位。只需在柱顶搭设操作平台,即可浇筑混凝土。新工艺施工质量好、

周期短、投入少。

世纪大道快速路(东苑立交一百丈东路南)一期工程为宁波市重点建设项目,是宁波快速路网“五纵”中的望海大道-世纪大道快速路的一部分。工程全长1300米,道路红线宽度108米,采用“高架主线+地面辅道”的建设形式。

(记者 刘波 通讯员 陈晓艳 摄)

建古树公园 施工还请“悠着点”



朱晨凯

近日,驴友周先生称,藏于四明山深处的茅履村古树公园开建后,疑似施工造成一些古树树根受损,部分施工点紧挨着古树,古树旁出现了挖土机碾压过的痕迹。记者发现,几棵300多年树龄的榿树根部均已露在泥土外面,上面可以清晰地看到被碾压和挖断的痕迹。相关部门表示将尽快调查此事(9月27日《宁波晚报》)。

建古树公园,可以促进管理规范化,还能吸引更多人来参观,为保护古树积累经验。但建古树公园和建别的公园不一样,必须秉持“保护第一”的原则,最大程度地保留古树的“原汁原味”。建古树公园,对原有环境有所改变可以理解,但“碰到”甚至“碰倒”古树就大

不应该了。这样的特殊工程,应该“慢工出细活”。确定建设工期、建设方案和施工人员等,必须慎之又慎,确保古树不会遭受伤害。可以设工期,但要科学合理,不能为求快而让工人“赶工”。施工时,拿捏不准的就不能硬上,施工点如果挨着古树,必须小心再小心。毕竟是百年古树,树根一旦挖断,就很难弥补和挽回了。

既然建的是古树公园,施工人员应该具有类似保护性工程建设的经验。如果确实找不到专业施工队的话,就有必要邀请专业人士,对工人进行培训,强化他们的保护意识、责任意识;一旦有人违规,立马惩戒,以儆效尤。

如今,古树树根受损的事实已经造成,相关部门应当调查清楚,追究野蛮施工者的责任,也要在今后的施工中避免“二次伤害”。公园建得慢点没关系,因为保护好这些无法复制的自然遗产,实在是责任重大,马虎不得。

第20届国际服装节 将上演多场“时尚秀”

本报讯(记者易鹤 通讯员郁俏峰)第20届宁波国际服装节将于20日至23日举行。记者从市经信委获悉,今年服装节的时尚发布将重新回归主场馆,并顺应服装时尚发展趋势,吸纳更多时尚、先锋、创意元素。

据介绍,本届服装节将上演23场中外时尚秀。10月19日晚,法国Be Celine.b女装品牌将作为开幕秀拉开服装节时尚发布的大幕,发布以设计师家乡为灵感来源的2017春夏丝质系列。随后4天,会展中心4号馆将陆续上演20多场时装秀。宁波本地品牌杉杉(男装)、ESBACK(女装)、Steve&vivian(女装)、爱贝贝&优+(童装)等将进行时尚新款发布。同期还将举办2017/

2018秋冬中国纺织面料流行趋势发布、“Showroom Ningbo”商业展示见面会、服装设计师“宁波论剑”暨“百名名师进千家企业”等静态展示和对接洽谈系列活动。

为惠及全城市民,本届服博会将在会展中心6号馆设置了直销馆,开放时间与服装节同步,10月20日至23日,为期4天。市民不仅可以淘到价廉物美的工厂尾单,还能享受知名品牌现场直销带来的实惠。本次直销馆,汇聚了马威、牧高笛、爱伊美、且可韵、狮丹奴、巴比乐乐、辛巴娜娜、春芽子等本地知名品牌。据介绍,此次所有品牌将拿出年度最大优惠回馈甬城百姓,让市民提前享受“双11”。

趣味游戏迎重阳



昨天上午,在鄞州区钟公庙街道惠风社区,阿姨们正在进行踩气球比赛。当天,该社区举行“弘扬敬老美德,欢度重阳佳节”老年趣味运动会,投筷子、夹弹珠等趣味游戏丰富了辖区老年人的业余文化生活。(徐能 洪科威 摄)

宁波首例角膜胶原交联术 在市眼科医院成功实施

本报讯(记者陈敏 通讯员朱颖)记者从市眼科医院获悉,该院近日成功为一名患有圆锥角膜的患者实施角膜胶原交联术。据悉,施行该手术在宁波市尚属首例。

患者小王是一名在校大学生,因为前不久左眼突然看不见了,来市眼科医院检查后,才得知自己患上了“圆锥角膜”,左眼视力只有眼前指数,同时右眼视力也在不断下降中。

据了解,圆锥角膜是一种以角膜扩张为特征,致角膜中央部位向前突出、变薄呈圆锥形并产生高度不规则散光的角膜病变,会导致患者出现不同程度的视力损害甚至失明,在发病早期,无药物治疗,到了病变的晚期只有接受角膜移植手

术。为了改善小王的视力,两个月前,市眼科医院对小王进行了深板层角膜移植手术,左眼视力恢复到0.5。为防止小王右眼继续恶化,市眼科医院角膜病专科小组经过讨论,决定从源头遏制视力恶化,对小王实施最新技术角膜胶原交联(Corneal Cross Linking, CCL)治疗。以文丰副主任医师为首的角膜病专科团队及相关工作人员,对患者小王进行了角膜胶原交联手术。手术非常成功,小王术后恢复良好。据介绍,角膜胶原交联术是治疗控制圆锥角膜发展的新方法,可以通过角膜交联手术加强角膜胶原之间的链接,增加角膜的弹性和硬度,从而达到延缓、治疗这类疾病的效果。